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La matriz dada es  
 

𝐴 = #
𝑎 1 2
𝑏 2 1
𝑐 −1 1

* 

 
 
Que (1, 1, 0) es un valor propio significa que, para algún 𝜆, tal que 
 

#
𝑎 1 2
𝑏 2 1
𝑐 −1 1

*#
1
1
0
* = 𝜆 #

1
1
0
* 

 
Lo que significa que  
 

-
𝑎 + 1 = 𝜆
𝑏 + 2 = 𝜆
𝑐 − 1 = 0

     à    -
𝑎 = 𝜆 − 1
𝑏 = 𝜆 − 2
𝑐 = 1

 

 
 
Que (-1, 0, 1) es un valor propio significa que, para algún 𝜇, tal que 
 

#
𝑎 1 2
𝑏 2 1
𝑐 −1 1

*#
−1
0
1
* = 𝜇 #

−1
0
1
* 

 
Lo que significa que  
 

-
−𝑎 + 2 = −𝜇
−𝑏 + 1 = 0
−𝑐 + 1 = 𝜇

     à    -
𝑎 = 2 + 𝜇
𝑏 = 1

𝑐 = 1 − 𝜇
 

 
De todas estas condiciones se deduce fácilmente que 𝑎 = 2, 𝑏 = 1, 𝑐 = 1, 𝜆 = 3, 𝜇 = 0 
 
Con lo cual, la matriz A es 
 

𝐴 = #
2 1 2
1 2 1
1 −1 1

* 

 
También   𝜆 = 3 y 𝜇 = 0 son dos autovalores.  
 
 
Vamos a estudiar la posible diagonalización de la matriz A. 
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1) Polinomio característico  

 

𝑝(𝜆) = det(𝐴 − 𝜆𝐼) = det #
2 − 𝜆 1 2
1 2 − 𝜆 1
1 −1 1 − 𝜆

* = 

 

= −𝜆! + (2 + 2 + 1)𝜆" − 89 2 1
−1 19 + 9

2 2
1 19 + 9

2 1
1 29: 𝜆 + ;

2 1 2
1 2 1
1 −1 1

;= 

 
−𝜆! + 5𝜆" − 6𝜆 + 0 = −𝜆(𝜆 − 2)(𝜆 − 3) 

 
2) Autovalores  

 
𝜆 = 0; 𝜆 = 2; 𝜆 = 3 

 
3) Autoespacios (autovectores) 

 

𝐸(0) = 𝑁𝑢𝑐(𝐴 − 𝜆𝐼) = -#
2 1 2
1 2 1
1 −1 1

*A
𝑥
𝑦
𝑧
E = #

0
0
0
*F 〈#

−1
0
1
*〉 

 

𝐸(2) = 𝑁𝑢𝑐(𝐴 − 𝜆𝐼) = -#
0 1 2
1 0 1
1 −1 −1

*A
𝑥
𝑦
𝑧
E = #

0
0
0
*F 〈#

1
2
−1
*〉 

 

𝐸(3) = 𝑁𝑢𝑐(𝐴 − 𝜆𝐼) = -#
−1 1 2
1 −1 1
1 −1 −2

*A
𝑥
𝑦
𝑧
E = #

0
0
0
*F 〈#

1
1
0
*〉 

 
Por tanto, la matriz A es diagonalizable. La respuesta correcta es A  
 
Comentario:  
 

La matriz diagonal es 𝐽 = #
3 0 0
0 2 0
0 0 0

* y la matriz de paso es 𝑃 = #
1 1 1
1 2 0
0 −1 −1

* de 

modo que 𝐽 = 𝑃#$𝐴𝑃. 
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